

## 社旗县党政考察团赴兰考县考察学习

# 借鉴经验 全力以赴攻坚脱贫

本报讯(通讯员万超峰 贾景) 11月3日至4日,社旗县县委书记余广东带领全县党政考察团赴兰考县考察学习兰考县精准扶贫工作先进经验和做法。该县四大家领导、县直扶贫行业部门负责人、各乡镇(街道)党委书记60余人参加考察学习。

今年2月份,经国务院扶贫开发领导小组评估,并经河南省政府批准,兰考县正式退出贫困县序列,成为河南省贫困退出机制建立后第一个脱贫摘帽的贫困县,兰考如期实现了向总书记和全县人民作出的“三年脱贫”的郑重承诺。

考察团一行在兰考县委常委、统战部长刘广亮的陪同下,先后来到兰考县城市会客厅、兰考县巧媳妇就业

基地、葡萄架乡产业扶贫基地、仪封乡爱心超市,实地考察,参观兰考县脱贫攻坚纪实展,学习扶贫产业推进的先进经验和做法。每到一处,考察团都详细了解兰考县精准扶贫方面取得的成功经验,询问政策扶持、产业发展、基础设施建设、村容村貌、党建助力扶贫和提升群众满意度等方面的情况,并就精准扶贫工作中的好做法、好经验与兰考当地扶贫一线干部进行了面对面互动交流,汲取兰考县在脱贫攻坚过程中的好做法、好经验、新思路、新举措,对标先进,补齐短板,确保全县年度脱贫攻坚任务如期完成。

社旗县委书记余广东说:“兰考县在全省率先脱贫,向党中央交上

了一份满意的答卷,兑现了党和政府对当地人民群众的庄严承诺,并为其他贫困地区‘摘帽’提供了宝贵的经验,这是打赢脱贫攻坚战的‘一针强心剂’,更是对仍奋进在扶贫路上攀爬的兄弟县的鞭策。社旗县要加快脱贫步伐,全力以赴在2019年实现脱贫摘帽,不辜负全县人民的期望。兰考县扶贫工作是全省乃至全国的‘扶贫样本’。我们要积极学习借鉴兰考经验,对标先进、找准差距、补齐短板,变压力为动力,大胆改革探索,狠抓重点难点,调动方方面面的积极性,全力以赴推进脱贫攻坚工作。”

考察学习结束,大家纷纷表示,只要凝聚起强大合力,社旗县在2019年如期脱贫的美好愿景必将实现。①②

## 食品安全专项整治 重点排查严处理

本报讯(通讯员张瑞华)连日来,卧龙区梅溪街道联合区直多个部门,对辖区内的食品生产经营点开展联合食品安全专项整治,对辖区内的食品生产企业、商店、食品摊点进行全走访检查,强化食品安全监管。

此次开展的食品安全专项整治采取了重点排查和地毯式全面检查相结合的方式,重点排查餐馆、小饮食摊点、农贸市场、食品生产加工点、药店、商场等场所,全面检查产品标签、生产日期、保质期,查看是否有经营许可证,是否有从业人员健康证,有无过期食品等,至今已经检查餐饮业83家、药店9家、商场15家。在检查过程中,查封过期食品35公斤,发现无证经营3家,责令其限期整改。对6家硬件投入不达标,要求其尽快改善提升条件达到国家级标准。当场下达行政处罚或责令改正通知书13份,立案2起。①②

## 行动快速推进有序 抢种小麦

本报讯(通讯员陈炳谦)天气持续晴好,唐河县湖阳镇迅速行动,一手抓抢种,一手抓禁烧,确保麦播顺利进行。

该镇近日组织职能部门对农资市场安全隐患进行专项检查,严厉查假打假,保障农资安全供应。今年由于天气原因,播种期阴雨连绵,为此,湖阳镇专门邀请农业专家开展《小麦播种技术要点》培训活动,针对当前小麦播种中应注意的细节问题进行讲解。同时,为彻底消除田间火灾隐患,建立专业队对遗存在田间、地头、沟内、路边的腐朽秸秆进行集中清理、集中堆放,采用“定点监控与流动监管、专业灭火与基层扑灭、‘天眼’瞭望与24小时接受举报”等手段,全方位监控火点,零时差处置险情,确保火点处置零死角。对故意纵火的人和事,警民合力,第一时间出击,一查到底。至目前,该镇刑事拘留故意纵火1人。①②

## 公益讲座结合实际 为企业发展助力

本报讯(通讯员王衡)日前,内乡县组织企业经营管理人员参加的中国人民大学“百年明德企业管理大型公益讲座”学习活动圆满结束。

此次培训涵盖了企业经营管理、企业文化和制度创新、企业家财税管控、项目管理、十九大精神解读等内容,紧密结合企业发展需要和经常面对的实际问题,以理论和案例相结合的方式讲解。这是该县在十九大后举办的首次人才交流学习活动,旨在促进企业间的交流,帮助回创企业及时把握当前经济形势,掌握先进企业发展理念,不断提高回创企业家的能力素质。①②



## 加油!

日前,卧龙区委党校2017年秋季中青班举办了一场气氛热烈、别开生面的趣味运动会。“你跑我随”三人四腿赛跑、“你争我夺”拔河等趣味项目,展现了学员们昂扬向上的精神面貌。①② 特约记者 王松林 通讯员 甘露 陈晓飞 摄

## 自我加压,“造血”“输血”并举,镇平县—— 产业铺就长效脱贫路

本报讯(特约记者胡少佳 通讯员李玉恒)“确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困,做到脱真贫,真脱贫。”学习了十九大报告,镇平县安字营镇大王庄村驻村第一书记王祥心情激动,同时也感到肩膀上有着重重的责任。

大王庄村位于镇平县安字营镇东南,土地贫瘠,交通不便,农业还是玉米、小麦等传统种植模式,没有其它特色产业,人均收入偏低,2016年该村人均纯收入2300元,属于国家级贫困村。目前,全村425户,人口1600人,其中贫困户79户,贫困人

口246人。

2015年11月,王祥受组织选派到镇平县安字营镇大王庄村担任第一书记,驻村期间,在全面摸排掌握该贫困村村情的基础上,精准定位,从帮助贫困户脱贫致富入手,积极投身到产业脱贫工作中。经过两年的工作,大王庄村整修硬化村里的老土路,建起了光伏发电基地、新奥针织扶贫车间,还与河南师范大学共同开发非淮区怀菊种植基地,精准扶贫工作已见成效。

金秋时节,菊香满园,在大王庄村55亩的怀菊试点基地里,贫困户王玉强正在采摘盛放的怀菊,如今村

里的每户贫困群众都可到村里扶贫基地、扶贫车间打工增加收入,还能拿到年终分红和土地流转的钱,贫困户年收入大幅提升。

“产业扶贫已经成为我县激发贫困人口内生动力,全县规划建设100个以上的扶贫基地和扶贫车间,确保安置贫困群众不低于40%,月工资不低于1200元,实现贫困人口稳定脱贫,长效脱贫。”镇平县委书记李显庆说,“十九大的报告明确了脱贫致富奔小康的目标时限,我们更得自我加压,在造血、输血的同时,把贫困群众扶上马送一程,确保精准扶贫工作的脱真贫、真脱贫。”①②

